

千年发展目标报告



2014年

到7月7日美东夏令时间上午10时(格林尼治平时-4)方可解禁

联合国报告：为在2015年年底之前 实现更多千年发展目标营造势头

鉴于许多千年发展目标的具体目标已经实现，援助资金创新高，需要对落后的具体目标给予最后一次推动，以利用各种成果和可用的解决办法

2014年7月7日，纽约——联合国秘书长潘基文今天发布的新报告指出，全球、地区、国家和地方为实现千年发展目标做出了协调一致的努力，改善了数百万人的生活，千年发展目标为下一个全球发展议程奠定了基础。

《2014年千年发展目标报告》指出，在减少贫穷、让更多人取用改善的饮用水源、改善贫民窟居民的生活和实现小学性别均等方面，许多千年发展目标的具体目标已经实现，还有更多具体目标在2015年目标日期前可以实现。如果这些趋势继续下去，世界将超额完成关于疟疾、结核病和获取艾滋病毒治疗的千年发展目标具体目标，减少饥饿的具体目标也有望实现。其他具体目标，例如获取技术、降低平均关税、减免债务和妇女越来越多地参与政治方面，也显示出了极大进展。

千年发展目标报告依据全面的官方统计数据，提供最新的资料，概述各项目标及其具体目标在全球和区域两级的落实情况，并在网上提供了更多国家统计资料。结果显示，各国政府、国际社会、民间社会和私营部门为实现千年发展目标具体目标所采取的一致努力，正帮助人们摆脱极端贫穷并改善他们的未来。

潘基文说，“千年发展目标是维护人类尊严、平等和公平各项原则并使世界摆脱极端贫穷的一项承诺，”“千年发展目标有八项目标和一套可计量、有时限的具体目标，为应对我们时代最紧迫的发展挑战制定了蓝图。”

以多种方式拯救生命

根据该报告，在千年发展目标方面继续取得重大成果。在过去20年中，儿童在5岁前死亡的可能性几乎减半，这意味着每天约有17 000名儿童的生命得到拯救。1990年至2013年，全球孕产妇死亡率下降了45%。自1995年以来，针对艾滋病毒感染者的抗逆转录病毒疗法拯救了660万人的生命，而扩大其覆盖范围可以拯救更多的人。2000年至2012年期间，由于防治疟疾的干预措施的大规模扩展，挽救了约330万疟疾患者的生命。自1995年以来，与结核病作斗争的努力拯救了约2 200万人的生命。

千年发展目标为下一个发展议程奠定基础

千年发展目标的具体目标工作定于在2015年年底终止，联合国会员国正考虑制定一系列更广泛的后续目标，有望在2015年9月由世界各国领导人商定。报告指出，在剩下的一年里继续朝着千年发展目标取得进展对今后的工作非常重要。

潘基文说，“会员国目前正充分参与界定可持续发展目标的讨论，这些目标将成为普遍采用的2015年后发展议程的核心内容，”“我们为实现千年发展目标所付出的是一个重要因素，为2015年后的发展奠定坚实基础。”

不过，尽管取得了重大进展，但与现行办法可预防的大部分问题有关的一些千年发展目标具体目标，例如降低儿童和孕产妇死亡率以及增加卫生设施的获取，正变得无法在2015年前实现。报告呼吁所有利益攸关方向进展过于迟缓或未惠及所有人的领域集中加强努力。

消除露天便溺是取得千年发展目标方面更大成功的关键

自1990年以来，23亿人已获得改善的饮用水源。超过四分之一的世界人口自1990年以来已获得改善的卫生设施，但仍有10亿人露天便溺。目前，绝大多数(82%)露天便溺的人居住在人口众多的中等收入国家。需要加大努力和投资，改变卫生设施不足的状况。

需要利用已知的办法加快行动来帮助妇女和儿童

2013年，全球有近30万名妇女因怀孕和生育有关的原因死亡。但是，孕产妇死亡大多是可以预防的。发展中地区的大多数孕妇至少接受过一次专业医护人员护理，但只有一半人接受所建议的四次产前检查。腹泻、肺炎等可预防的疾病是5岁以下儿童死亡的主要原因。2012年，约25%的5岁以下儿童发育迟缓，身高达不到年龄应有的高度。虽然这一数字比1990年的40%有显著下降，但仍有1.62亿幼儿患有可预防的慢性营养不足。

发展中地区有90%的儿童上小学。在5800万失学的小学适龄儿童中，一半生活在受冲突影响的地区。受冲突影响地区的儿童、农村贫困家庭的女童和残疾儿童更有可能失学。高辍学率依然是普及初级教育的障碍。

援助资金创新高，但向最贫穷国家提供的资金减少

官方发展援助在减少两年后，于2013年达到创纪录的1348亿美元。然而，援助从千年发展目标实现情况最滞后的最贫穷国家转移。80%的来自发展中国家的进口物品免税进入发达国家，关税保持在最低水平。发展中国家的债务负担稳定在约占出口收入3%的水平，自2000年以来下降近75%。

更好的数据有助于取得更大成果

尽管近年取得了相当大的进展，但报告指出，许多国家依然缺乏足够的可用来监测发展的可靠统计数据，不过，改进千年发展目标的统计报告工作已产生切实成果。例如，提交艾滋病毒/艾滋病进展报告的会员国数目从2004年的102个增至2012年的186个。这有助于激励全球努力。与2004年相比，用于艾滋病毒项目的资金增加了两倍多，2012年有950万艾滋病毒感染者获得了抗逆转录病毒治疗。

《千年发展目标报告》每年评估全球和各区域为实现各项目标取得的进展情况，反映了28个以上联合国和国际机构汇编的最全面的最新数据，由联合国经济和社会事务部编写。编写报告所使用的整套数据可在 mdgs.un.org 查阅。

更多信息请参见 www.un.org/millenniumgoals。

媒体联络

纽约：联合国新闻部

UN Department of Public Information

Wynne Boelt, boelt@un.org; +1 212-963-8264

联合国新闻部发布 – DPI/2590G